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jera..a ,ţinut ieri ăncîLQ.şe- 
Llumeaţă. înţelege de aci ori- 
lâ iar e vorba de d. Sihleanu. 

Isvoranu a întrebat daca cp- 
itisârcinată :ciiiyeriQcât,eă Ş0- 

| lor 'desturii Camerii nu şi-& 
nat ăn'6ă lucrarea, şi daca riu 
peşte a grăbi1 înaintarea ra­
liu; D. Sîhleahii, membru m 

Jcbm isie,, a luat1 cuventul ca 
i| Ipunză. Căteva pasaje din dîs- 

|  d-lui SihleanhjV'6r 'faife’d^ 
'plăcere 'cititorilbF':

ihleinu... D-lor, ' scifcotelcle Ces- 
ie-ato găsit intr’o perfectă asemă- 
cu socotelile Statului.,' care ne Vin 
lurtela de conturi';..
(prezident C. X:" Roseti. VS !fog 
jitaca' Curtea de'conturij 'care'/ne^ 
iirezentă) riu se poate apăra1. 
•Sihlenriu: Nu atac pe nimeini, zic 

că aceste socoteli se aseamStiă, 
ttntiîu ;cum se aseâmenă' o riulă "cu 
fulă. ’
'Prezident. V’am rugat şi vă re- 
îugăciunea Să nu faceţi compara 
[prin cari să atacaţi instituţiuni alel/î. 5

* ' Sihleanu protestează că 'h’a 
ăi pe nim ini, decăt a spus nu- 
; adev6rul, şi drept dovadă a- 
leşte mem orabilul d-sâle raport 
ara Curţii d e ! conturi. Treeend 

la obiectul ’ d<isbaterif,; arată, 
jun ştii coldraty eăre’i este proJ 
ifj' că Socotelile cesturi! sunt; 

Jine de‘. răsături şi ştersături,» 
tdupâ’o! socoteală'1 predlabită; ar 
psind acte justificative pentru 
D00 de galbeni», şi in fine; că 
(cferut docum ente dela cohtabi- 
iGâmerii.

m

cariile. D. Verneşcu; pune capet 
acestei discuţiuni,. arătend.că e de 
p ă re re a  Şfe, ; aduce;,un raporl, amiş.:; 
nunţit.idaca se pot face; socotelile, 
isau "să şe spună in raport cauzele, 
pentru /cari nu şe.pot face. D. pre- 
izident crede că d. Vornescu a re-; 
jsumat , idjşiţe tutulor, şi in treabă 
jdaca J3e.:cpr£ închiderea dişcuţieL 
■O şedinţă insă aşa de vesel începută; 
;nu se putea închide aşa de trist. 
jAstfel, d. Pătărlăgesnu ia cuventul:

D. Pă.tS.rlageanu._ Ârri luat 'cuventul 
Ipentru ca să declar că pe tot timpul ab- 
js'enţei mele din adunare,' ’ cănd niă vOiu 
■duce ;cu cbmisiuiiea de anchetă la Iaşi, 
jpun diurnâ mea la: disposiţîunea d-lui 
Ilariji Isv,oranu, ca, ,s’o, împartă săracilor 
din iEŞeverin.' Nu aş 'fi. tocmai ’ in poşi- 
ţiune, d-le’prezident, să fac libertăţi; dar 
pentru că din mica mea copilărie m’am 
deprins să trăesc din sudoarea frunţii 
mele, cănd .se.ridică, asgmenea pestiuni 
sunt in' stare să m ăJpun mai presus de 
orice interes personal.

P. I. Isvora.-n.u-i Am tluatcuvăntul ca 
să aduc mulţumirile mele d-lui Pătărlă- 
geariu pentru solicitudinea generoasă ce 
arată săracilor din' Severin ,şi să’l asi­
gur că va fi binecuvântat prin lacră 
mile şterse de pe faţa acelor văduve* 
carij vor avea pănea din toate zilele, 
priri mărinimia, d^sale, şi caii vor În­
drepta- rugele' lor către cer, şi in tot ca. 
zul dacă nu va aveai altă resplată, a- 
ceasta ’l va l'ace să merite paradisul 
cănd va ;trece ^din lumea, aceasta (ila­
ritate).'

D. Pătărlăgeanu a fost prins 
Şedinţa fiind destul de bine in- 

eheiată, • Camera trece a lucra in 
secţiuni; iLa Senat se. continuă des 
baterea, asupra legii sanitare.

0 1  Wm |

voce. Cine este contabilul ?
Sihleanui" Uri "cavaler1 de pâtru 

(aci cătevă atacuriJla adresa 
labilului). Din asemehea caiize nu 

3 3nci veni cu socoteli.: Doară să ne 
rintăm numai-decăt cu rapbrtul pe 

î 9—80.- (Cănd a foBt cestor d. Pro- 
ie Diiriitrescu).
Jf i)6ce.: Pe celelalte să le: trimetem 
furtea  de conturi, 

îl). Sihleanu. Socotelile 'Camerii1 nu 
la Curtea de conturi. Camera esteO

j  jtrolul suprem.

<jt). Gr. Cozadini explică că so- 
I feliile cesturi! sunt examinate pănă 
11878, afară de diurne. D. Co­
lini susţine şi afirmă,' fără să fi 

’^ut condicele, că pot să fie in- 
Ircături de cinci şase mii de lei, 

^ r 'n r m i c  altceva."
J ) .  Pătărlăgeanu arată că sunt 
[p  feluri de cheltueli la Cameră, 
fe'-'ordiriăre, cari 'se justifică cu 
ic, şi diurnele, cari se libereaziă 
'ipă tablourile apelului nominal, 
storul, pe baza accstor tablouri, 
■dela visterie banii şi’i imparte 
(lor in drept. Pentru diurne dar 
a treime decăt să se vază condi- 
fle. ,;i:

D. Sihleanu. Avem condică dela 1864

ŞTIRI TELEGRAFICE.
— Serviciul Ă G EN ŢIE Î HA VĂS.

Londra, i Marte. — Trei noui regi­
mente au primit ordinul să plece lă co­
lonia dela Natal ̂ G eneralu l Roberts e 
numit comandant al trupelor din Natal 
'şi din Transvaal in locul generalului 
Colleyi

Dublin 1 Marte.-^Doi indivizi au a- 
sasinat ieri in apropiare: de. Bellinrobe, 
in comitatul Connaught, Ipei intendentul 
şi fratele contelui Montmores, care a 
iost asasinat anul trecut.

Constantinopol, 1 Marte. — Derviş- 
paşa va fi numit, se zice, comandant; 
suprem al trupelor din Epir şi din Te-; 
salia. Dupe telegramele primite aici la 
ambasade,' d. Comunduros, răspunzând 
sâmbătă represintanţilor puterilor, ar fi 
vorbit'de hotărirea congresului dela Ber­
lin, nu de hotărireaconferinţii dela Berlin.

Berlin, 1 Marte. — Germania trebue 
să trimită la conferinţa hjonetarâ, ce se 
va iritruni la Paris, pe d. Duchend, pre­
şedintele Bânoii imperiului şi pe consi­
lierul de Stat, !d.: Schrank.

'V

O luoce, înainte de 1864 nu era con-

D. Sihteanu. Am iost chemaţi a lua 
(coteii înainte de 1864 şi ni s’a dat 
jiidică.
Io  Voce. Dacă nu era 'condică, era 

istâ.,r
j£). Pătărlăgeanu. Cănd nu se ţinea 
ondică, este că deputatul mergea însuşi 

visterie, lua diurna şi dedea chitanţă 
cele chitanţe le primea cestorul drept 
ani cănd lua restul banilor pentru a 
fei cari nu mergeau la visterie, şi acele 
jiitanţe se afla inte’un sac.

D. Sihleanu. Unde e sacul? (Ilari 
ite, sgomot.) Eu ştiu că chitanţele ce 
a liberat sunt cusute la dosare. (Sgo 

fot, ilaritate).

Era timp ca să înceteze comi

(NB. Să se vază ultime ştiri telegrafice pe 
pag. a treia).

Mai alaltăieri aPressa? ne-a.spus 
cu acel ton care’n muzică se chiamă 
«misterioso» că, daca d. Boerescu a 
hotăritsă se sacrifice, .rotrăgendu’şi 
demisia şi suportând .mai departe 
sarcina de ministru de externe, a- 
ceasta a fost pentru a abate de pe 
creştetul ţerii un m are : pericol, 

Ne-am pus măna pe inimă şi 
ne-am intrebat "ce pericol poate fi 
acesta ? Totodată ne-am adus, a 
minte că, şi in Cameră, s’a ivit un 
deputat foarte sperios şi ingrijitde 
viitorul poate al ţerii, poate al spi- 

! nării proprii, care a cerut dela A-

d.unare un o red iţ, de ,300,0,00 lo i ; 
pentru mănţinerea ordinei, publice .: 
Acest deputat e d. Stolojan. Boli • 
nav nu e după căt ştimy doctorii 
nu i-au' prescris medicamente cal­
mante; trebue decisa ăe fi'intem- 
plat ceva care să dea naştere te­
merilor îndoite ale dlui Stolojan 
pe de oparte, ale d lu iJministru pe 
de altă:

Să se ’ fi infundat meseria lucra­
tivă a patriotismului ? Poporul ca­
pitalei să' nu ! mai fi voind a su­
porta sarcinile ce i-se impun şi 
să ameninţe pe patrioţi' in genere, 
precum prinsese a ameninţa pe pa­
triotul Rămniceanu in deosebi in 
localul p r im ă r ie iL u c ru l tir fi nou 
in analele ţerii, căci neînţeles ar 
r&mănea cum să se poată revolu­
ţie in timpul cănd Caradalele şi 
Serurii sunt in plină putere ,'cum  
să se poa,tă; mişcare, cănd cei, cari 
au meseria de -̂â inscena mişcări 
se a f lă ;tocmai in pita lui Vodă,ca 
şoarecele fabulei lui Alexandrescu 
m caşcavalul de Parma.

Daca am considera lipsa de in- 
teliginţa şi onestitate politică, ame­
ricanismul fără conştiinţă . şi fără 
scrupul,’ goana după cumul şi di 
urne, creaţiunea de lefuri colosale 
adhoC pentru patrioţi violoncel işti 
c’u n ’ cuvent corupţia'plebei de sus 
şi suferinţele poporului de jos, care 
plăteşte din sudoarea lui toate ză 
dărniciile şi viciile celor ce’l stă­
pânesc, am crede in adever că ce­
rerea dlui Stolojan , ' temerea mi 
nistrului de externe, sunt îndrep­
tăţite.. Daca neamul nostru ar fi 
energic şi viguros ca fericita rasă 
anglo-saxonădin Statele-unite, Ma 
iestatea Sa poporul ar fi creat de 
mult pentru ilustraţiile liberalis 
mului .pâtndt ordinul Sfintei Câ­
nepe, de toate, gradele , dar mai 
cu .seamă s’ar fi impărţit cu oare­
care profuziune marele Cordon, tot 
la locuri largi şi de mare publi­
citate, in pieţe. Mulţi dintre patri­
oţi ar figura Ca statiie in  persoha 
şi nici de un piedestal aparte n’ar 
avea nevoie, căci sistemul de-aa- 
corda cetăţenilor emeritaţi nem u­
rirea e nou> e -sistemul statuelor 
pendente, imitaţie după grădinile 
pendente ale Semiramidei. Şi oare 
nu sunt patrioţii adevărate grădini 
de virtuţi, cari merită, păstrate' căt 
se poate de sus ?

Dar noi nu suntem rasă aglo-sa- 
xonă.

La noi, după ce cineva s’a in- 
voit cu Warszawsky să pue ţara sub 
biciul cazacului, ca.s’o măe dina­
inte pănă dincolo de Balcani pe 
un ger, de crepau lemnele şi pie­
trele; in eaz de-a se, descoperi lu­
crul, e insărcinat el ensuşisă con­
ducă cercetările in Contra sa, apoi 
e ales senatori trece in funcţii i şi 
mai bine plătite şi .. . stropeşte cu 
noroiul trăsurii sale pe acei pe cari 
i-a despoiat. Caracterul poporului 
nostru este atăt de blând, incătel 
pare făcut anume pentru ca cei vir­
tuoşi să domnească peste el, ca de

jnici de Landau-Gostineseu, nici de 
Mihăjpscu-Warszawsky, c’un cuvent 
Ide nimic;. ,.:..

-P rea  e fricos d. Stolojan..Nu s e , 
;eâmă de nimic. Dinastia Cariagdi 

jpoate pune taxe peste taxe pe po­
pulaţia m ahalalelor. pentru ca să 
’acă căt se poate de plăcuţă viaţa 

istrăinilor in Bucureşti, pe zi ce 
merge mai mulţi, guvernul poaie 
ndoi şi intrei dările, niţică gură 

se va face, dar încolo nimic, Pen­
tru ca ppporul, să'şi fi păstrat, pu­
nerea lui de reacţiune in contra er 
pocei turpiţudinilor, s’ar fi căzut 
să nu avem epoci, de aur a fana­
rioţilor, in care Giani, Cariagdi, 
Carada şi C. A. Rosetti in linie sui­
toare s*au ingrijit a sterpi din ră­
dăcini sentimentul de demnitate 
naţională. Atunci s’au pregătit spi­
ritul public de astăzi, atunci s’au 
creai terenul pentru activitatea lui 
Giani, Cariagdi, Carada u in linie 
coboritoâre, precum şi pentru fru­
moasele manipulaţiuni ale M. Sale, 
regelui drum urilor de fier, Dr.
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comprimat al unui popor feri­
cit şi acest, entusiăsm se ştie că 
!se aprinde, ca şi Kalium, pus in 
contact cu udăţura. ■

INFORMAŢIUNI.

' Aştăîţ la 2 ore p. m. M, 1̂ . R. in­
spectează c^sarma dorobanţilor din ca­
pitală,, unde se încearcă nişte arme 
inoue. Măine amănunte.

Alaltăferi s’a votat in Cameră un cre­
dit de 19,000 fr., pe seama ministerului 
de: culte pentru despăgubirea impresei 
operii italiane din. anul trecut, care a ce­
dat teatrului naţional materialuri şi par­
tiţii muzicale. Ieri ş’a pus l a . ordinea 
zilei un raport al comisiei financiare re - , 
lativladeschiderea unui credit de 21,000 
fr. pentru ministerul cultelor , spre 
a,chitare» acelei y imprese pentru nişte 
costume cedate teatrului naţional. Ancă 

: 21,000 fr. de /dăruială, pe lăngă cele 
i 19*000 votate alaltăieri, pe lăngă cele
10,000 plus d e , snbvenţie, pe lăngă a- 
proape 100,000 subvenţie şi privilegiuri. 
Şi se îiee că direcţia; genarală mai are 
intenţia să mai ceară un nou plus.

obiceiu. El nu se indignează de 
nimic; nici de afacereaStroussberg, 
nici. de imbogăţirea peste noapte a 
patrioţilor după reşcumper^re, nici 
de goliciunea şi mizeria in care-a 
trăit oastea, noastră pe câmpul de 
resboiu, nici de coincidenţa intrării 
triumfale cu cedarea Basarabiei,

Ştoussberg,
Bietul Tudor şi cinstitele Dom­

nii de boieri mari cari au urmat 
după el, reacţiunea in contra fana­
rioţilor n’a durat decăt 30-40 de 
ani, timp prea sburt, pentrUca, prin 
părinteasca oblăduire cum se zicea 
şi prin bugetele cu baierele pungii 
legate cu şapte noduri, să poată; 
indrepta o ţară a cărei inimă era 
stricată. Fanarul dela noi a trebuit 
să renască mai puternic in vlăsta­
rele, remase in pămentul ţerii, in 
fiii şi nepoţii de Caradale păn’intr’al 
şeaptelea neam. Strămoşii au mân­
cat aguridă şi1 noue ni se strepe­
zesc dinţii.

De-aceea n’avea grijă, onorabilă 
tagmă! Starostele teu, starostele 
celui mai lucrativ meşteşug din 
ţară, meşteşugul patriotismului re­
versibil, e tare şi mare, va remă- 
riea tare şi mare; căci pentru ma­
niera sa de-a vedea, pentru mani* 
era sa şira lor săi de-a manipula 
cu 'degetele, şi-a creat America 
dunăreană ce se mai numeşte ăncă 
in ironie, România.. Facem acum 
parte din concertul european, ne 
numerăm intre obrazele subţiri 
cari se ţin cu cheltueală. Papă 
Stroussberg â ingrijit să ne' făca 
cunoscuţi la toată lumea, ba a in 
grijit să facă din ţara noastră un 
loc de rendez^vous pentru tot ce 
globul lui Galilei are mai inteli­
gent, mai virtuos, mai solid., Cum 
să nu mergem aşa dar. bine in pred- 
metul-celor politiceşţti .jşi in toate 
predmetele?
( Ş’apoi cine, să şe. revolţe? M,<?r 
seriaşul, strunit in gardă de Seru 
rie, săţeanul pentru care intreaga 
organiziţie a statului a ingrijit. ca 
să n’ail^ă cu ce’şi iţinea zilele, de 
azi pe măine? De sigur nu. Re 
ga(litatea absolută a intereselor stră 
ţpe asupra i ţerilor noastre e pe de 
plin, asigurată; orice reacţie e ,cu 
neputinţă. Căţi-va franci şi cătev 
masalale impărţite laprimărie, voi 
produce oricând simpatiile nece 
sare unui guvern atăt de onest şi 
vor închide gura nemulţumiţilor.

Trei sute de mii de lei cere d. 
Şţolojanu? E m ult, prea mult. 
Trei mii sunt de ajuns, numai să se 
întrebuinţeze bine, anume pentru 
a pune fitil entusiasmului de mult

Societatea.de navigaţie pe Dunăre a- 
nunţăcă de duminecă, 6 martie st. n., 
va incepe circulaţia intre Orşova-Giur- 
giu; pănă la alte dispoziţii, de trei ori 
pe sâptemană vor; circula vapoare, dela 
Orşova la Giurgiu, marţea, Tinerea şi 
dumineca la 10 ore dimineaţa; dela Giur­
giu la Orşova, mercurea la amiazj, vi­
nerea şi dumineca la 11 şi 15 min. ina- 
inte de amiazi.

Diferendul turco-grec.

Negocierile din Constantinopol şi idea 
de a da o parte din Epir pentru alta 
din Tesalia, nu sunt privite cu ochi buni 
la Atena. Din capitala Greciei se scrie 
următoarele către un ziarvienez : «Idea 
cea nouă poate să convină uneea sau 
celeilalte puteri, dar fiindcă ea se abate 
dela traseul conferinţei din Berlin, G re­
cia .nu o va accepta in nici un cas, deşi 
ţocmai zona dintre Peneus şi Aliacmon 
la nord de Olimp este cea mai fertilă 
din peninsula Hemului. De altă parte 
este de prevezut,'că şi Turcia va re- 
fusa să cedeze un teritoriu ecivalent in 
locul celui dela Marea Adriatică. Men­
ţionata idee s’a luat aici in deaproape 
cercetare, căci d. Radovitz ar fi vorbit 
deja in  privinţa aceasta, deşi numai in 
formă neoficială!» Comunduros, al cărui 
talent diplomatic nu e contestat nici de 
presa europeană, nu se va pripi a răs­
punde afirmativ la propunerea^ făcută 
desigur in toată sinceritatea. Grecia nu 
poate declara acum, că renunţă la tra­
seul fixat de conferinţa din Berlin şi a 
primi cutare altă -linie. Negreşit că di­
plomaţia europeană va fi luat in consi- 
deraţiune gravul contra-argument ce’i 
poate aduce Grecia şi anume:» dacă 
promiteţi că veţi sili pe Turcia să ac­
cepte noua linie, dece nu faceţi tot aşa 
pentru traseul cel vechiu,5bun, echitabil 
şi recunoscut deja de Europa.» — Toate 
aceste imprej urări şi consicţeraţiuni fac 
pe guvernul grec să’şi' -complecteze tot 
mai mult armările şi să se pregătească 
de resboiu.

BULGARII IN MACEDONIA.

La Filipopol a apărut nu de mult o 
broşură, intitulată «Ethnographie de la 
Macedoine», ce are de editor pe Ianko 
Kovatscheff. Autorul acestui opuscul se 
bănueşte a fi din sinul ligşi macedonene 
«M^keflqnscata pruzina». In numita 
sci.iere se zice că poporaţiunea Macedo­
niei este de 1,826,107 locuitori, intre 
cari ar fi 1,251,385 bulgari; 463,837 mu­
sulmani şi 58,480 greci. Misteriosul au­
tor ne spune, că aceste date sunt bazate 
pe sţatistiţa oficială turcească, ce şe în­
trebuinţează actualmente de ministerul



otoman la perceperea contribuţiunilor. 
Un cui tor atent observă indată, că, ceJe 
mai multe comune din Macedonia poartă 
numiri bulgăreşti. Dup acea broşură, din 
2787 de comune, 2365 au numiri, cari 
derivă din limba bulgară, şi numai 231 
sunt turceşti, 36 greceşti, .44 române, 
7 albaneze şi 13 quasLneutrius generis. 
Autorul se crede îndreptăţit a !coiichide 
de aci, că Macedonia, .eşte. mai mai ex­
clusiv bulgărească şi că singurul ei loc 
natural este in viitoarea«Bulgaria mare».^ 
Profitul ce ar rezulta din vânzarea'' tr- 
ceştei cărticele nostime este m enit. «fi- 
gei macedonene». Este evident ca avem 
a face cu un nou mijloc al propagandei 
pan-bulgari.

RESBOIUL IN TRANSyAAL.

Se credea pănă ieri,-că se vapune capăt 
resboiului din Transvaâi, înainte de a 
da piept din nou1 trupele engleze cu 
BOerli. După cum spuneau unele depeşi, 
au şi inceput parlamentările intre cele 
două tabere şi prin cercurile politice 
ale Londrei se credea că Boerii vor primi 
condiţiunile oferite de guvernul britan, 
care se vede silit a face oarecari con­
cesiuni. Tot in acest sens s’a exprimat 
nu de mult intr’o epistolă deschisă mi­
nistrul Iolm Brightv Cu toate acestea 
uni susţin că o parte din teritoriul ce 
aparţinea mai nainte Republicei, va fi 
ruptă din statul Transvaal.—De pe tea-: 
trul de resboiu din Africa australă , 
«Standard» primeşte următoarea tele­
gramă : „Comunicaţia cu Newcastle este 
pe deplin restabilită. S’a recunoscut po- 
siţiunea inamicului. Frontul său să în­
tinde patru mile. Flancul stâng e apă­
rat prin riul Buffalo, cel drept prin dea­
lurile Drakensberg; Intre aceste puncte 
sunt trase şanţuri. Poziţiunea e foarte 
tare şi poate fi periculoasă, dacă este 
apărak de trupe suficiente. Insă inami­
cul nu e destul de numeros; spre a pu­
tea înfrunta un atac energic.» Bl!

Intre acestea Boerii au bătut lin nou 
pe Engleji.

Căt despre BassUţi, se pare că ei vor 
să reinceapă' lupta indată ce va expira 
armistiţiul.

din nou arestat. El s’a adresat .iarăşi 
la ambasador?! Austriei şi Franţei ca să 
intervină. — «Vachiti spune, că trapele 
auxiliare , pe cari le vor da Albanejii 

.in contra Greciei, vpr fi da 73,000 oa­
meni.—Cifra pare a fi cam. exagerată.

ŞTIRI DIN AFARA.

In Berlin toată politica este eclipsată 
astăzi prin festivităţile grandioase, ce 
se fac acolo. Nepotul cel mai' mape al 
împăratului, viitorul moştenitor al coroa­
nei imperiale, se căsătoreşte. O strălu­
cită pleiadă de principi s’a intr’unit la 
Berlin, spre a aduce casei germane fe­
licitările tuturor curţilor etiropene.

Dumineca trecută a fost in Paris o 
grandioasă serbare in onoarea marelui 
poet Victor Hugo, care in acea zi a 
împlinit optzeci de ani.

Din Constau ti nopol se telegrafiează: 
Redifii toţi s’au prezentat, sub steaguri. 
Diferite vapoare străine şi otomane tran­
sportă aceste trupe in Epir şi TesaHa. 
—Hilmi-paşa a plecat cu trupe la Us- 
chiub. Afacerea albaneză e, departe d.e- 
a fi aplanată şi Prenk Bib-Doda a fost

a c t e  o f i c i a l e

Transacţiunea încheiată intre admi- 
nistratiunea domenielor .statului &*.. J.;. 
Miltiade Cliiriacos”, din 1880, s’a apro­
bat şi de M. Sa .Regală. :

I S’a acordat d-lui căpitan Paul StăţescU 
jinalto autorizaţiune a purta instem-nele- 
ordinuluiî «Legiuneade<onoare», in gra­
jdul de .căvaier, ce. i s’a :.conferit deid., 
preşedinte al Republicei franceze, şi ale 
iordinului «Coroana de ste/ar», in gra-

I dul de "ofiţer, ,ce: i.'s’a ’ oferit de M. S. 
j lîegele '‘Terilbr-de-Jos.

M. Ş. R. Domnul a acordat d-lor: căr 
pitani Paladi şi Lahovari inalta; auţori- 
izaţiune pentru a purta însemnele ordi­
nului «TăcoVa», in gradul de cavaler. 
,ce; îi  s’au conlerit de A. S. 'p'rincipele 
Serbiei.

Un decret domhesc aprobă planurile 
întocmite de [consiliui comunii Bucu­
reşti, pentru alinierea stradelor: Lustru^ 
Palestina,' Vaâele, Lumina, 1 Pitagora, 
Minerva, Biserica*-Alexe, Aquila, Mo- 
idestia, Luqeci, ;Colţea, .Baţiştşa şi S f.. 
: Apostoli,, cu modificările.. introduse. .d.e 
consiliul technit, de pe lengă ministe­
rul lucrărilor publice la alinibrea stade-! 
lor: Lustru, Biserica-Alexe, Palestina, 
Vasele, : Lumina, Modăsiia, Colţea şi 
Batiştea, însemnate pe planuri cu linie 
roşie.

Sunt numiţi
D. Ion Ionescu, subcomisar poliţie­

nesc clasa IJ in capitală', in locul' d-lui 
Alexandru Atanasiad Balaş. *4- D. M. 
Ţuţoianu, comisar poliţienesc la gara 
căii ferate Bărboşi, judeţul Covurluiu, 
in locul d-lui Victor Bejan.

D. dr. Ştefan .Corvin, medic militar, 
s’a-; numit jjrotizoriu iii postul de! medic 
la plasa Constanţa, fdin judeţul Cons-: 
tanţa, pănă se va prezonta un medic 
ci\ril j pentru arătatul post.,

S’a .deschis dlui ministru Secretar de 
Stat la departamentul agriculturii, co­
merţului şi; lucrărilor publice, un' cre­
dit extraordinar de' Iei 422,394, bani 90, 
pentru regularea cpmpturilor pentru 
rescumpărarea liniei Frăteşti-Zimnicea, 
şi plata sumelor datorite in comptul a- 
celei linii.

D.TomaTrifonescu, profesor provizoriu 
de limba romănă, in toate clasele gim- 
nasiului din Piteşti, şi de limba, latină 
in clasa IV, s’a numit definitiv la ca­
tedra sa. .

O sumă de comune rurale, pe cari spa­
ţiul nu ne permite ;a le înşira aci, sunt 
autorizate a percepe noui taxe. —

S’a promulgat legea pentru regularea 
definitivă a  veniturilor şi'cheltuelilor sta­
tului pe annl 1862.

Contribuiiunile ’şi veniturile statului 
pe exerciţiul anului 1862, se fixează la 
suma de lei 113,026,408 parale 13, drep­
turi constatate: sumajde lei 106,189,644 
parale 15; împliniri in contul exerciţiu­
lui anului?1862 'lei 6,929,866, parale 
23, împliniri din rămăşiţele anilor an­
teriori; rămăşiţe a se împlini din veni­
turile exerciţiului anului 1862,  ̂ suma de 
6‘836>_’763.1ei,t39 paFale.

Cheltuelile statului se fixează, pe e- 
xerciţiul anului 1862: credite acordate 
lei 133,878,386-parale 20; drepturi con­
statate pe seama creditorilor statului 
lei 12§, 168,239, parale- 24; iar plăţi e- 
fectuate:in cursul exercvţiulu lei 118,07831 
icredite repurtate’pentru exerciţiul anu­
lui 1863 ;lei .7,087,728, parale 3§; cre­
dite analate pe ,exerciţiul anului 1862.
; 15,800,074 lei, 31 parale.

S’a acordat d-lui G. Creţeanu, con- 
silier da inalta curte de. casaţiune şi de 
justiţie^. inalta autorişaţiune pentru a 
'primi şi purta însemnele ordinului Ta- 
hova, in gradul do mare ofici-r, ce i s ă 
conferit ele Â. S. Principele Serbiei.

S’au deicretat mai multe Înaintări de 
medici §i. farmacişti regimentari in re-; 
jservă. Numele celor înaintaţi.,şe pot 
vedea in'«Oficiarul» d e ‘azi. -

AFACERI PATKI0TICE

Se relatează «Binelui public», că mi-, 
nisterul de , resboiu, carş, precum se 
ştie, a con.traatat anii trecuţi un număr 
însemnat d.e puşti şi carabine cu fabrica 
germană dfe W itten pe unJ preţ mult 
mai mare die căt Cel1 oferit de alte fa­
brice, s& relatează că ministerul de res­
boiu are: să mai facă aceleeaşi. iabrice 
ăncă o comandă, directă de 1.5,000 —
20,000 puşti, fără umbră de licitaţiune 
şi cu preţul de 65 lei arma.

«Afacere strălucită!» se pregătesc deja 
să: strige guvernanţii; dă, strălucită, 
căci cele 70,000 puşti, comandate mai 
nainte Ţdbricel de W itten, s’au plătit 
cu 73 lei una, pe cănd . acum se vor 
plăti numai cu 65 ţoi, adică cu un şcă- 
zăment de 12 lei, ceea-ce pentru 15 sau 
20 mii rev ine ' la bunicica sumă de 
195,000—260,000 lei economisiţi in fa­
voarea statului de noi, onestul şi naţio­
nalul cabinet de; la putere j. ;

«Din nenorocire, tocmai contrariul 
este adevărat, şi, dacă esacţe ne sunt 
informaţiunil'e despre noua comandă, a- 
poi atunci afacerea! e iii adevăr strălu­
cită pentrti Germani, insă constitue un 
adevărat jaf in averea publică a statu­
lui romăn. In adevăr, acela 70;00.0 arme, 
pe care guvernul le-a plătit cu 73 lei 
(cifra totală 5,110,000) şi pe cară acum 
se,zice că are. să le comande direct in 
sumă de 15 pănă la 20 mii cu 65 ■: lei 
una (costând intre 970,000 şi 1,300,000 
lei) aceste arme au lost plătite de Tur­
cia cu: 52 lei, de Serbia cu 54, iar 
America le confecţionează cu 50 lei bu­
cata, aduse in ţara. Ca ele să fie plă­
tite cu 73 lei, cum guvernul Brătianu 
le-â plătit labriceî de W itten, aceasta 
e ceva nepomenit, ceva care nu s’a mai 
văzut in nici un stat pănă astăzi.. Lu­
crul e cu atăt mai grav, cu cat—după 
opiniunea oamenilor speciali — o ase-
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(Urmarp.)

Unii ziseră să-1 spânzure,-alţii 
să-l ardă, alţii să-l inţape. Iar Dom­
nul, care" ştia taina lui Codrean, 
grăi. astfel:

— Socotinţa Domniei Mele.este, 
nici să-l spânzurăm, nici să-l ar­
dem, nici să-l inţepăm, ci să-i

deschidem uşile temniţii şi să-i 
dăm drumul.

Boerii, plini de miraire, se uitau 
unii la alţii, fără a inţelege gândul 
Domnului.

—Da!.: adause acesta, moartea 
pentru dânsul este un bine, căci 
doar pentru aceasta datu-s’a-prins 
in mănile noastre: Nu se cuvine 
să-l supunem pedepsei ce el in- 
suşi doreşte, ci mai nimerit este 
să-l osândim să trăească, ca; să-şi 
poarte chinul din loc in loc :ca o 
moarte de toate zilele; astfel pe­
deapsa lui va fi mai mare, iar noi 
nu vom călca sfatul bătrânilor 
care ne invaţă să nu tăiem capul 
Celui ce se pleacă IV

«Ai dreptate, Măria Ta,® răspun­
seră boerii.

Porţile temniţei se deschiseră in 
dotie laturi şi Codrean, alungat de 
la moarte ca “un nevrednic, eşi trist, 
cu capul plecat, cu braţele incru- 
cişate, inaintănd incet printre 'oa­
menii ce se fereau din calea lui.

El se urcă iarăşi Ia codru, care 
singur părea a nu-1 respinge de 
la sinul seu, şi acolo obosit se puse 
pe un trunchiu de copac şi stătu 
mult timp cu capul răzăm at'p e  
mâni intr’o istare de amorţire ast­
fel, că toate gândurile ’l părăsiră, 
pănă şi gândul Şantei.

Par intr’un târziu deşteptăndu-se, 
el se uită imprejur: şi zări in al­
bastra depărtare culmele munţilor. 
Atunci o rază de bucurie ei lu­
mină faţa, el işi luă toiagul de 
drum, işi puse traista pe umere 
şi placă.

De atunci de numele lui Codrean 
nu s’a mai auzit prin ţară.

V.

Treizeci de ani după'aceste in- 
t&mplări, muri, intr’o peşteră de 
pe coastele Ceahlăului, un betrăn 
sehastru, pe care orfanii, vcduvele 
şi săracii nu conteneau de-a-1 jăli,

menea puşcă confuncţionată nu costă 
mai mult de 45 lei, in căt pentru un 
număr de 90,000 arme, plătite cum mai 
sus aretarăm , menţionata fabrică ar rea- 
lisa .un căştig cam de 2,300,000 lei din 
sudoarea Românilor.»

încă un fapt, de aceeaşi gravitate.
«Cu tot preţul cel mare, plătit fabri- 

cei de W itten, fabrică mult mai neîn­
semnată de ,cât alte stabilimente simi­
lare din străinătate, ea nu fu in stare 
să pregătească şi să predea la timp co­
manda ce i se făcuse. Cu toate lavorile, 
cu toate prelungirile de termen ce.i se 
acordară, întârzierea fu de doi ani, ceea 
ce după contract, atrase asuprâ’i amen­
darea cu 250,000 lei'.—Ei bine, amenda 
intrase deja in posesiunea statului, cănd 
(ministerul — fără să mai consulte lfe- 
'gea, Camerile, interesele ţării, ci numai 
după sistema vizirială de «asia voiu, a- 
îşia facB-^-restitui fabricei şi acea sumă, 
ca şi cum nu câştigase îndestul din «stră­
lucita afacere».

O R  O  IST I C  JK.

Gazeta oficială de azi publică condiţiu- 
nile de admitere in şcoala militară de in­
fanteria .şi cavalerie pe anul 1881.

Di-seai'ă, miercuri, la universitate, pre- 
lecţia d-lui Ţitu Maiorescu, asupra lo-

V A R I B T A Ţ I .

Bastonul-m.asa.la.- — Se cunoaşte deja 
bastonul-umbrelă., destinat a aduce un 
adăpost favorabil in momentul unei ploi; 
bastonul-puşcă care transformă in vă- 
nător pe preumblătorul pacinic ; basto- 
nul-undiţă, care face prin el un me­
lancolic ■ pescuitor ; bastonul-fotoliu,
care aduce un scaun comod călătorului 
obosit;; bastonul-adă.postitor, care se 
desface in tr’un cort portativ.

La această lungă listă, trebue a se 
adâoga incă bastonul-masala, pe care 
’l numim astfel din causa însemnătăţi lui 
■politice in situaţiunea actuală mai ales.

Un inventatori a avut ideea d’a în­
chide intr’un tub de metal sau de lemn, 
in formă1 de baston, o oare-care provi- 
siune de gaz comprimat. Mânerul se 
devise; apăsând un mic resort, se dă 
eşire gazului comprimat, ce se aprinde, 
şi astfel poate cine-va'avea m mănă o 
maşala care se stinge dificil, şi care 
poate să dureze destul timp din causa 
puţinului volum ce ocupă gazul com­
primat.

Bastonul-cu-gaz nu va fi cu toate a- 
stea de căt o, ingenioasă neutilitate, 
in afară de caşul particular al impro- 
visării acelor manifestaţiuni de stradă la 
lumina cărora, se inţelege, că aleargă 
toată acea suflare ce văcueşte pe strade 
şi care se mişcă atăt de lesne prin nu­
miţii demagogi ce i se aseamănă prin 
atâtea deprinderi.

Avisăm deci pe aşa numitele «popu- 
laţiuni» oficioase ca să fie provezute mai 
din vreme cu ingeniosul baston-masala, 
de care se poate face la vreme o în ­
doită. întrebuinţare mai ales in preve­
derea unui apropiat eveniment, mai no­

stim incă decât comedia atentai ( 
pentru care s’a cheltuit atâta 
inflamabilă.

Această minunată inventiune ]v 
vea ancă avantagiul de a servi ca s 
recobesabil pentru toţi membri 
lui partid naţional-liberal.» —«| 
voltarea.» —

PROIECT DE LEGE
a s u p ra

tNSTEUC'ŢXUNEl PUBLICE ŞI PRIvj

(urmare.)
Ş 2. SCOALELE DE ARTE FRUMOASE 

STTCE.

Art. 196. In Bucureşti şi Iaşi 
căte o şcoală de arte frumoase plaJ 
destinată a forma in primul loc ■  
stri de desen pentru şcoalele prim 
secundare, precum şi mâestri de l|
Iul de arte grafice cari se pot pre<| 
arte industriale in şcoalele de mef 
jşi in al douilea loc a forma artişJ 
■pictură, gravură, sculptură etc.

Art. 197. Personalul învăţător cwl 
.fie-care şcoală de arte Irumoaşe ] 
stice se va compune precum urmei 

Un profesor de anatomie elemen 
descriptivă., de estetică cu aplicaj 
la artele frumoase plastice şi de tsl 
acestor arte. — Acest curs va fi uri 
de toţi elevii sau elevele şcoalei.

Un maistru profesor de desen şi |  
spectivă,

» » » >> desan deornam em
» » » şi architectură.

_ » » » » sculptură.
». » » .» gravură.

.» » » » pictură de figuriT
» » » » pictură de peisagii
» » » » p icturi de scenă, i

, Se vor putea adăogi după trebui 
şi alte obiecte de studiu şi alţi mal 
profesori, observăndu-se numai ca 1 
care din aceştia să nu aibă mai pi 
de 12 ore de clasă pe săptămână. I 

Art. 198. Vor fi admişi a urma 1 
şurile şcoalei de arte frumoase plastj 
acei sau acele cari vor fi absolvit cal 
ţiu cursul superior al instrucţiunei j 
mare. — Insă nu se vor elibera dij 
me sau certificate de absolvirea curşi 
gimnasial in şcoalele publice.

Art. 199. Toate cursurile şcoalei;. 
fi făcute in trei zile ale septămănei p 
tru băeti şi cele alte trei zile pen 
fete.

Art. 200. Şe aplică la aceste şcţ 
prescripţinnile articolelor 147, 149, 1 
152, 153, şi 154.

Art. 201. Regulamente speciale», 
determina felul şi întinderea instruc 
nei ce fie-care profesor sau maistru | 
fesor va da elevilor săi, precum şi i 
mărul anilor in care se va face fie-e 
curs.

Prpgrame detaliate, basate pe ac< 
regulamente vor determina inveţâtu 
şi orariul fie-cărei clase.

S e c ţ iu n e a  v .

Dlspojiţluni comune ţeoalelor de gradul 
treilea.

Art. 202. Se aplică şi la şcoalele 
gradul al treilea prescripţiunile arU-

căci treizeci de ani de-a rendul el 
fusese bine-facătorul lor. Acest să- 
hastru, ajuns la adenci bătrâneţe, 
avea barba pănă la genuchi şi sprîn- 
cenile aşa de lungi in căi le ri­
dica cu cârja. El umbla totd’auna 
desculţ şi mijlocul lui era incins 
cu’n curmeiu de teiu. De unde ve­
nise şi ce fusese el mai inainte, 
nimeni nu ştia, dar iarăşi nimeni 
nu putea să numere binele ce el 
făcea in toate zilele.

De avea cineva vreo pricină cu 
megiaşul seu, la dănsul găsea ju­
decată dreaptă, la care se supu­
neau amândoi ; de avea vre un sfat 
de cerut, găsea vorbe inţelepte şi 
priincioase ; de avea vre un necaz, 
găsea măngăere; de avea vreo boa­
lă, găsea buruene de leac. De aceea 
toţi locuitorii din munte il priviau 
ca pe un sfănt. El se hrănia nu­
mai cu rădăcini, şi capul său nu I 
se odihnea decăt pe piatra goală. 
In toate dimineţile el se inchina 
cu faţa intoarsă spre răsărit, insă |

inchinăciunea sa era scurtă şi < 
de ferbinte că, după ce sfirşa,r 
brajii săi păreau că primesc cc 
rile răsăritului., Două ore inaii 
de-a muri, el spuse duhovnicu 
viaţa sa trecută, cum a hoţit, ct 
a iubit, cum s’a dat singur in n 
nile dreptăţii, care Ta iertat, şi 
ceastă mărturisire ăi uşura intr 
tăt inima, in căt el priimi moar 
cu fericire, ca o iertare dela Du 
nezeu. Mormăntul său fu acope 
cu flori, şi ’n toate dimineţile |  
cuitorii din munte se rugau peni 
sufletul lui zicănd : 

«Dumnezeu să '1 fericească i  
lumea cealaltă, că mult bine m 
făcut a ic i!» 

(Fine.)



semenea S0 aplică la aceste 
■lexcepţiunile ce se vor putea 
X lrin  regulamente pentru şGoa- 
’lp ; frumoase, pirescripţiunile art.

c ă p .  y .
Şjoaiefe de gradul ai patrulea.

I  Secţiunea r.

Itltuirea şcoalelor superioare şl 
adminlstraţiunea lor.

|o3. Instrucţiunea superioară 
l  ştiinţifică sau profesională; 
Jţiunea superioară curat ştiîn- 
g de scop mănţinerea ş i 'c re -  
L mai mult a culturei ştiinţi- 
jerare. Ea se dă in facultatea 
i şi in cea de f litere. Ambele 
jcultăţi iau denumirea generică 
ate filosofică.
şţiunea superiaoară profesională 

l |o p  pregătirea tinerilor pentru 
I Iile acele in cari se cer studii 
|  Bnalte. Ea se dă in facultatea 

tină, in cea de drept, in cea de 
n i  in toate şcoalele alăturate 
iflate facultăţilor.
UO'i. Mai multe facultăţi cu şcoa 
nilate sau alăturate lor, aftăn 
fiinţate in aceeaş localitate,..con 
[o universitate»-^ *

[205. Vor fi doue universităţi, 
licăreşti şi. alta la  Iaşi.

din ’ aceste '  universităţi va 
lultăţiie de ştiinţe, de litere, de 
g, şi de drept. Deosebit de ace- 
jiversitatea din Bucureşti va a- 

■Acultate de teologie,.
i-care universitate va fi căte o 

|aormală superioară, avend două 
una de ştiinţe şi alta de lite- 

.urate respectiv la facultăţile de 
si de litere.
je-care facultate de medicină va 
jrată o şcoală de farmacie, 

i! acuitatea de ştiinţe din Iaşi va 
irată o şcoală superioară de ge- 
inai multe secţiuni corespunze- 
a toate ramurile de matematice

regulamente- speciale se vor pu- 
fi îa-după trebuinţă, şl alte. .şcoli 

ia ifire spre a se asimila sau ală- 
I facultăţile repsective. Asemenea 
Iputea după trebuinţă înmulţi Sau 
ecţiunile şcoalelor existente.

206 Numai şcoala normală su- 
ţra şi facultatea de medicină vor 
avea studente cu dreptul de-a ur- 
cursuri, cele alte şcoale superi- 

şUitSnd admite studente numai cu 
de-a da examene, 

i d  numărul studentelor inscrise se 
joti destul de mare, se vor da­
ţi esclusiv pentru dănsele şcoala 
flă, superioară, şi facultatea de me- 
Ldin Iaşi. Cursurile acestor şcoale 
,in caşul acesta organisate in ve- 
idestinaţiunei profesionale speciale 

o fen te lo r.
[toate caşurile studentele de la 

normală superioară şi de la fa- 
:a de medicină, pe căt timp nu 

i măritate sau nu trăesc cu bărbaţii 
ror trebui să fie interne şi să rnear- 

cursurile universitare sub condu-

Toţi aceşti profesori coonstituesc con­
siliul facultăţii care este prezidat de de­
can şi convocat de densul de căte ori 
cere trebuinţă. Consiliul, insă, poate fi 
convocat, ..cănd decanul nu ia iniţiativa^ 
de către trei profesori, şi po.atş fi prezi­
dat, in lipsa decanului* de cel mai be- 
trăn dintre profesorii prezenţi.
: Conpillul deliberează!şi: se pronunţă,

«a ^  f , \T /[  ., . . in marginile legilor şi ;regulamenţelor,.
jltltutrea şcoalelor superioare şi '^asuprâ' ‘tuturor cestiurîilor de-' interes 
I oAminiatrfttinnea lor* particular .a facultăţilor respective şi =a

şcoalelor alăturate sau asimilate ei. BIV 
face regulamentele privitoare la admi­
terea studenţilor; frecu&ntarea cursuri­
lor, examene, conferirea gradelor aca­
demice, eta> El fyce asemenea programa 
generală a Studieîor şi împărţirea lor 
pe zile şi . ore. ^Regulamentele insă şi 
programele nu sunt obligatorii de căt 
după ce au fost aprobate prin decret 
Domnesc.

Decanul are administraţiunea morală 
şi materială a tuturor şcoalelor pe cari 
le reprezintă. El regulează examenele 
şi numeşte comisiunile examinătoare pen-- 
tru şcoli, priveghează asupra discipliriii . 
şcolarilor şi aplică pedepsele discipli- j 
nare conform, legei.

•Art.- 209. Fie-care- şcoală î alăturată 
sau asimilată unei facultăţi, este puşă 
s\ib privigherţa mai de aproape a unei 
facultăţi, .-este pusă sub privigherea măi 
de aproape a unui prodecan, ales de 
prijfeserii şeoalei respectivă in fie-care i 
an. Prodecanul insă nu are asupra şcoa- | 
lei ce ’i este încredinţată de căt auto- | 
ritatea ce ’j; este delegată de decan. . j 

Art 210. Pedepsele desciplinare apli- . 
cabile studenţilor vor fi: admoniţiunea; 
interdicţiunea provizorie de la unul sau ■ 
mai. multe cursuri, perdeîeă tirripbrajâ 
a  dreptului de-a trece examenul; şi ex­
cluderea din şcoală. Cea d’ăntăiu pe­
deapsă se pronunţă de decan, cele doue 
următoare de consiliul facultăţei şi cşa 
din urmă de consiliul univerşitar.

A rt--211. Fie-care student sau stu­
dentă va plăti, in schimbul inscripţiuni- 
lor la cursuri, căte o taxă de 40 lei pe 
an, care se va percepe de către secre­
tarul universităţei. Suma ce va rezulta 
in fie-care an din taxele tuturor studen­
ţilor şi studentelor universităţei va fi în­
trebuinţată de către rector, după avisul 
consiliului universitar, către care este 
respunzetor, in cumpărare de material 
ştiinţific pentru .toate .şcoalele cari com­
pun universitatea, avendu-se in vedele 
satisfacerea tuturor trebuinţelor fie-cărei 
şcoale, iar nu o distribuţiune e^ală sau 
proporţională pentru fie-căye şcoală.

Fie-care studenţ-sau studentă va mai 
plăti pentru fie-aare-examen la care se 
va prezenta o . taxă de 10 lei, care se 
va pereepe..de secretarul universităţei. 
Suma ce va rezulta in fie-care an din 
taxele de examen se va distribui profe­
sorilor examinatori, după numerul de 
studenţi examinaţi de fie-care.

Art. 212. Profesorii sunt, la cursurile 
lor, sub inspecţîunea autorităţilor şco­
lare, in ceea-ce priveşte arta de-a face 
lecţiunile. Insă ei sunt cu totul liberi 
de-a da ori căt de mare întindere cur­
surilor lor, de-a ecsprima or-ce părere 
şi susţine ori-ce idee, de-a face ori-ce

u u r o u m c  u u u c i o h o i c  o w * /  i *  •» . • '

profesoarei internatului sau a u- fel de investigaţiuni şi on-ce iei de a-
idagoage însărcinată- de :densa. In | plicaţiuni cari nu es cu totul din codrul
internate, vo rfi stipendiste, semi- | materiilor ce sunt chemaţi a preda.

' Art. 213. Ministrul instrucţiuriei pu­
blice va putea inchide timporar cursu­
rile cari vor fi dat loc la scandaluri şi 
cari ar putea produce desordini. In Gaz 
de urgenţă, rectorul universităţei va a- 
vea această facultate, cu îndatorire de 
a referi irrrecîiât ministerului pentru a 
primi instrucţiunile cuvenite.

vor preda următoarele obiecte: 1) fizica 
experimentală, 2) fizica matematică, 3)

m,

^ 0  idiste şi solvente 
" { e internate nu vor fi pe lăngă 

I kle superioare.
■ş207. Fe-care universitate are un 

I , ales, conform art. 27, de toţi 
Sorii titulari ai şcoalelor superioare 
jgonstituesc universitatea.
|ţi aceşti profesori constituesc con- 
■universitar, care este presintat de 
ir şi convocat de dânsul ori de căte 

j ere trebuinţa. El poate insă fi con- 
,, cănd rectorii nu iau iniţiativa, de 
profesori, şi poate fi presidat, in 
rectorului de cel mai bătrăn din- 

orofesorii piesenţi.
•nsiliul deliberează şi se pronunţă, 
Jarginile legilor şi regulamentelor, 

fjra tuturor cestiunilor de interes ge- 
a universităţii. El poate lua ini- 

/ya de-a propune ministerului ori-ce 
anătăţire in ramurile instrucţiunei 
irioare. El face regulamentele de 
ibistraţiune, ordine şi disciplină pen- 
intreaga universitate. Aceste regu- 
nte insă nu sunt obligatorii de căt 

I ce au {ost aprobate prin decret 
inesc.
ţ t .  208. Fie-care facultate cu şcoa- 
1 alăturate sau asimilate ei, are un 
m, ales, conform art. 17, de toţi 
jesorii titulari ai facultăţii şi ai şcoa- 

ce se tin de ea.

S e c ţ iu n e a  n .

Cursurile şcoalelor superioare. -

Art. 214. In toate şcoalele superioare, 
afară de facultatea ele teologie - şi de 
şcoalele de matematici aplicate, nu vor 
fi admişi a urma cursurile cu dreptul de 
a da examene şi a obţine certificatele 
sau diplomele respective, de căt acei 
sau acele cari au diploma de bacalau­
reat in  ştiinţe şi litere,.

In facultatea de theologie se vor ad 
mile ca studenţi numai acei ce au .di­
ploma de bacalaureat in  theologiei '

In şcoalele superioare de matematici 
aplicate se vor putea admite ca studenţi, 
pe lăngă bacalaureaţii in ştiinţe şi li­
tere, şi acei ce vor fi absolvit şcoalele 
reale de industrie, de marină sau de 
conductori de poduri şi şosele, indepli- 
nindu-se insă condiţiunile ce se vor sta 
bili anume prin regulamente.

Art 215. In facultatea de ştiiuţă, se

chimia, 4) mineralogia, 5) geologia, 6) 
botanica, 7) zoologia, 8) anatomia şi fi- 
siologia comparată, .9) algebra, 10) cal­
culul infinetisimal, 11) geometria anali­
tică, 12) geometria proiectivă şi descrip­
tivă, 13) mecanică raţională, 1 $) geo- 
desia teoretică, 15) astronomia;'

Se vor putea adatige prin regulamente 
şi alte obiecte de1 studii. ;

Art. 216. In, facultatea de' litere se 
vor preda următoarele materii: 1) limba 
şi literatura romană,. 2) limba şi litera-, 
tura latină, 3) limba şi literatură fran­
ceză, 5,) limba, şi literatura germană, 6) 
limba şi literatură engleză, istoria com­
parată a limbelor clasice şi neo-latine,
87 limba sanscrită şi filologia comparată,
9) limbele semitice,,. 10)Llimba slavă an­
tică şi paleografia română, 11) limbele sla­
vice moderne şi literatura lor,: 12) isto­
ria omenirei şi a civilizaţiunei, 13) ar- 
cheologia şi paleografia generală, 14) 
geografia, 14): istoria critică a religiuni- 
lor, 16) metafizica, 17) filosofia istoriei 
şi sociologia,. 18) psichologia comparată,
19) logica, 20) morala, şi filosofia drep­
tului, 21) estetica, 22); pedagogia şi me­
todologia, 23). istoria filosofiei.

Aceste cursuri, prequm, şf altele ce se 
vor mai putea:: prevedea prin; regula­
mente, se vor infiinţă treptat şi după 
trebuinţă, .

Art. 217. Studenţii de la facultatea fi- 
losofiQă (facultăţile de,':gtiii>ţă.,;,şi ,.jlitere) 

j  pot să se inscrie numai la unele din cur- 
| şurile adestei facultăţi şi să obţi&numai 

pentru acelea; gradul şi diploma de
dtictor. * f

Pentru aceasta conşiliele facultăţilor
de ştiinţe şi litere von stabili împreună, 
pe caje regulamentară, conform art. 208, 
şi sub preşedinţa celui- mai in verstă 
dintre; cei do;: decani respectivi, g rupu-; 
rile de ştiinţe’ din cele mai propuse la : 
ambele facultăţi, sau Chiar ştiinţe sin­
guratice, pentru cări studenţii vor 
putea obţine diploma de doptor- Se va 
•cere i n s ă  studenţilor la examene cunoş-; 
tinţele cu atăt mai întinse şi mai a- 
profundate asupra materiilor pentru cari 
s.’au înscris*si pentru cari voesc a ob­
ţine doctoratul, cu căt acestea v o r | fi 
măî puţine la număr.

Studenţii înscrişi la. un grup de cur- 
suri jdin ambele facultăţi de.;- ştiinţe şi 
litere, vor fi examinaţi de comisiuni nii- 
mite de ambii decani, sau, in caz de ne­
înţelegere, de-C.gi._mai in verstă din ei 
şi vor obfine diploma iscălită de ambii 
decani.

Toate diplom.ele'-de doctor in ştiinţe 
sau'.litere. vor fi date in numele facul­
tăţei filosofice.

Se va decide pe .cale regulamentară, 
conform art. 208, numerul anilor ce vor 
trebui să urmeze studenţii la cursurile 
pentru oari s’au înscris., , j . .

Arti 218. Studenţii şi-studentele din 
secţiunea ştiinţifică a şeoalei -normale 
superioare vor urma la facultatea de şti­
inţe, iar cei din secţiunea literară la facul • 
tateă de; litere, cursurile. respective cari 
corespund cursurilor din gimnazii şi li­
cee. Deosebit de. aceasta,, studenţii şi 
studentele "dih âmbeteHS6(5ţiuni- Vor urma 
cursurile de pedagogie şi metodologie.

Pentru toate obiectele de studiu din 
şcoala normală superioară,i se vor numi 
repetitori cu d iurnă,de 200 lei pe lună 
dintre profesorii de liceu din localitate. 
Fiecare din aceştia va exercita in deo­
sebi pe studenţi şi pe studente in şti­
inţa de care el insuşi este profesor la 
liceu. Deosebit de aceasta, un profesor 
de la facultatea filosofică va putea fi 
insărcinat, ca maistru de conferinţe, cu 
conducerea tuturor repeţi ţi unilor, şi cu 
partea demonstrativă a cursului de pe­
dagogie şi metodologie. :

Nu se va da studenţilor şi studente­
lor absolutoriul şeoalei normale supe­
rioare de căt după ce vor fL depus e- 
xamenul şi- vor fie obţinut doctoratul in 
grupul respectiv de ştiinţe ce sunt o- 
bligaţi a invăţa in şcoală.
,.Art. 219. Lă'eurSuî de pedagogie şi 

metodologie se vor putea jnscrie regu­
lat orice studenţi sau studente din u 
niversitate şi chiar elevi din şcoalele 
reale ce se vor determina de regula­
mente. Nu se /va elibera insă, după de­
punerea esamenului,, de căt un certifi­
cat de absolvirea cursului de pedago­
gie şi metodologie, acelor cari nu sunt 
inşerişi regulat şi la alte cursuri din fa 
cultatea filosofică.

Art. 220. Studenţi inscrişi la ^şcoala 
superioară de geniu vor absolvi mai ăn 
tăi următoarele cursuri de la facultatea 
de ştiin ţe : 1) fisica experimentală, 2)

chimia, 3) algebra, 4) calculul infiniti- 
:simal, 5) geometria analitică, 6) geo­
metria proiectivă şi descriptivă, 7) mi­
neralogia, 8) geologia. In acelaş timp 
ei vor urma cursul de desemn, de or­
namentare ş i ; architectură la şcoala de 
arte frumoase plastice.

(Va urma.)

MIŞCAREA POPULAŢIEI.

Dela 8 pănă la  1.4 fevr. in: Bucureşti 
născut 135 copii -şi au murit 107 oameni 
S’au născut cu 25 mai mulţi băeţi şi 
au murit ou 9 mai mute femei. După 
copii, cai mai mulţi morii au fost -re­
crutaţi dintre -bătrănLdela .40 la- 60 ani.
■ Cazurile de căpetenie ale mortalităţii 
pentru Bucureşti par a fi totdeuna ace­
leaşi: boale de p iep t..

NOTIŢE BIBLIOGRAFICE

(Toţi dd. autori, cari doresc să le anunţăm 
publicaţiile,.'sunt rugaţt să adreseze, exempla­
rele ce ne trim it anume către Redacţie).

^Scrieri originale: Au apărut de sub 
pfesă şi se află de văhzare la toate l i ­
brăriile : Radul Buzescu. roman isto­
ric naţional,’ — Paharnicia de trei zile 
comedie in 2 acte .—Smărăndita fata- 
păndarulwi, comedie cu căntece in 3 
acte.— Radu Calomfirescu, dramă isto­
rică naţională cu cântec in 8 ac te .. -

".."-‘A apărut de 'sub pressa : Hygiena 
Gurei despre Conserbarea dinţilor iii 
starea toi\sariă.tbasă. şi bolnava de Leo- 
pold Goldbergen, dantist. De vănzăre 
lai autor in Galaţi şfla  librăriile Socec 
& Ioiiiţiu cu preţul de 1 leu.

^.A eşit de sub tipar si se află de văn- 
zare lă librăria SQcec Comp. şi in toate 
librăriile din ţară : Alfabet Romano-, 
frances sa.u Manua.1 complect de ci­
tirea limbei francese cu eserciţii spre 
aplicarea regalelor in usul clasei I. de 
gimnasiu sau Lycee de M.. Ruduescu 
volumul in 8°, : V III şi 88 pag. Preţul 
1. 1. 50, un povăţuitor sigur ori-cui 
se interesează de a să esprima esact in  
limba francesă.

A  apărut in editura librăriei universale ’ 
Leon Alcalay calea Victoriei No. 18. 
Curs de Limba Helenă. deZ.  Demarat,: 
profesor la lyceul Matei Basarab. — 
preţul il. 2. .50

Ortodo&uL iiej la 1 febr. are următo-: 
■ui sumrr : Necesitatea studieîor clasice 

in cultura preotului.—-..Proiect de regu­
lament al P . S. Episcop Melchisedek, 
relativ la revizuirea cărţilor bisericeşti.

Schitul romăn din muntele Athos;— 
Diverse. A se adresa la redacţiune, 
strada Bucur, No. 13.

Scrieri diverse,r conţinend :. Discur­
suri, pleduâr ii, procese de presă, ■ un  
Studiu analitic ksupra Codiţilor Ana- 
m iţilor,, principiile de drept interna­
ţional pripat asupra căsătoriilor dintre 
privaţi şi dintre familiile regale, asupra 
divorţului şi succesiunilor dupe Charl 
Calvo şi William Beach Lawrehce, de 
George Mărzescu, deputat in Adunarea 
Legiuitoare, avocat pe lăngă curtea de 
apel din Iaşi, tomul I. Bucureşti, tip. 
Curţii, proprietar F. Gobl, 1881.

A eşit de sub tipar : Curs elementar 
de Literatură. Noţiuni de-logică, sti­
listică, retorică cum ^i, 0 colecţiune de 
bucăţi şi fragmentă din scriitorii seco- 
lilor XVI, XVII, XVIII şi XIX, alfa­
betul şi ortografia cirilică de I. Manliu 
1 voi. de 570 pagine 8 ’. Preţul 5 1. n.

Aman, ne înştiinţează că in urma Ce-* 
rerilor făcute de către dd. expozanţi, s a 
decis de comitetul Academic de Lelfe-  ̂
Arte ca deschiderea espoaiţiunii să «e 
amănfe pănă la 1 Aprilie,

Prin urmare, primirea operiloc, se va 
efectua de la 1—15 Martie. *

Daminecă 15 februarie;., ora 1 p. m. 
dd. exposanţi se vor întruni in sala ex- 
poziţiunii pfentru a alege pe cei trei 
membri presezuţi de art. 10 din regul.

Societatea pentru învăţătura poporulni 
Dobrogean.

Sunt rugaţi toţi domnii membri ai so­
cietăţii, cari n’au achitat cotisaţia d-lor 
pe timpul trecut, să bine-voiască a o a- 
chita - cel mult pănă la finole-Iui febr. 
a . .c,_. cei domiciliaţi in Tulcea in fie­
care duminică intre orele 2—4 d-lui ca­
zier al societăţei in camera de consiliu 
a tribunalului de apel ; ia r cei aflători 
Iii alte părţi a o trimite pe adresa d-lui V. 
Sotirescu, casierul societăţii, in Tulcea.

Comitetul.

Acţiunile primitive ale sociejtăţiei căilor 
ferate romane sub No. :

Seria D. 30,577730,379 ; 30,392; 30,393, 
£>eria;E* 83,701/83,703; 106,655/106,694 
fiind sustrase, s’a oprit preschimbarea 
lor şi achitarea cupoanelor. Veri-cine va 
poseda una sau mai multe din aceste 

•acţiuni, , sau: va putea da vr’o. ştiinţă a- 
supra lor, este rugat a se presinta să 
sub-semnatul, de la care va primi o buna 
recompensă.

Dengesco, strada Clemenţei, 15. 8 !

bdletinu financiar
Dela 1 Martie.

Cursul de Paris

Renta romănă 6°/0 . . . .
Acţinhile bănceî România . .
Renta franceză. . . . . .
Losurit turceşti. .: . : .- . .

Cursul de Berlin
Priorii, drum. de fer ronţă .. 
Obligaţiuni « « V : ^
Acţiuni « o « «
Noile obligaţiuni « «
împrumutuldanub. Qp-ex.keim.

Cursul de Londra.

imprum. danubian Qpenheim. 
idem S tem  . . n ,

Cursul de Viena

zilei

S'4 75 49-50

_  mâM. 
109 90100 90 
61 50 6R-35

Napoleonul : . . 
Dueatnl . . ; .. . 
Resta metalică 5p/0

82 

109 20

cursu
din

ajun
“ST 

10# 50

109 20

107,
'ÎCf

9 32 
5-£3- 

75 50

93 40 
109. âo

107-
105

9 32 
o 53 
r 751

CURSUL BUCUREŞTI ; 

C A S A  D E  S O H I M B  
TO M A ŢACIU

No. 60, Strada Lipscani, No. 60.
Pe ziua de 18 Februarie 1881.

jCump. VSnd.

: ULTIME Ş T IR I TELEG R IFIC fi 
■(Serviciul A G E N ŢIE I H AVAS)

: Berlin, 1 Mărte. — Imperatul W il- 
helm a conferit contelui de Şf. Vallier, 
ambasadorul Franţei, ordinul «Vuluru- 
lui Negru».

Viena,, 1 Marte. — Conferinţa de 
patru, in care sunt representate Ausria, 
Turcia, Serbia şi Bulgaria, şi-a înce­
put azi desbaterile, sub prezidenţa d:lui 
de Kalay, şef de secţie in ministerul 'a- 
facerilor streine din Viena.

5°/0 Renta Romănă . . . • . • 
64/o Obligaţiuni de stat. . . . .  
6®/o Oblig. iCărlor .f. Rom. noi. 
7«/0 Scrisuri funciare rurale
7 t -urbane. .
8 împrumutul : municipal . . 
8 Oblig. Domeniale . '. 
Oblig. cas. pehs. (300 p'roc. 1.10) 
Impr. cu prime Buo. (20 1. b.) 
Acţii Dacia J500 1. buc. . . . . 
Acţii Romanţa (100 Iei bucata) 
Acţii Băncei "Naţionale Romăne

Obligaţii eşite la  sorţi.
6 Obligaţiuni de .Stat . . . .
8 Domeniale • ..... , • •

C upoane.
De Oblig, de Stat 6 la sută. . 
De OBlig. domeniale . . . • ■

-DeScr-isurlfunc. ruu-şi urb. ex. 
De Impr. municipal exigibile. 
De Renta Romănă . . . . . . .

Diverse.
Aur contra - a rg in t ...................
Aur contra bilete hipotecare. . 
Bilete de Bancă Naţion. Rom, 
Fiorini yaloare Austriacă . . .
Mărci germane ..........................
Bancnote francese...................

Cursul Yîena. i Martie.
Napoleonul ................................
Ducatul . . . . .-v

80
91

101
95

1011/î
104,
200
27

570

99V/,,

Vs°/o 
J/«°/o 
1 °/. 
t/«°/o

81: 
92

402-
96:

1025
105;
2028,

675/*

1 {I*
l'/s
I’/b
214
123
1»0

f / a  
l •/. 

!i e /«
215 
125 

; 101

Expoziţiunea artiştilor in veaţă.

| Prezidentul acestei .expoziţiuni, d. Th.

Cursul Berlin 1 Mart ie.
6 Oblig- căii. fer. Rom.; noi. 
8, Oppenheim . . . .. .... . -

Cursul Paris 1 Martie. J|.
8 Renta Rom ănă...................
5 Oppenbeim . . . ................

Cursul Londra 1 Martie. .
8 O ppenheim .........................
7 Stern , .

Schimbul
Viena la v ed e re ......................
Berlin la. v ed e re ......................
Berlin 3 l n n i ............................
Paris la v ed e re .........................
Paris 3 lu n i ...............................
Londra la v ed e re ......................
Londra 3 lu n i ............................

9 32 FI.
a 52 _

t i  40 Mărci 
109 80 _

— franci

107
105



Pari»

g Marele şucceş al acestui retnel1 
datoreşce proprietăţei sale de a t 
afară din corp iriiaţiuneâ care t64 
unâ a se fixa asupra organelor { 
ţiale a vieţei; se deplasează astfe] 
•făcând vindecarea uşoară şi pron 
Cei d’intăiu medici o recomand 
deosebire contra guturaiuluti, b 
chitelor, durerilor de găt, reni 
melor, di'umurilor . întrebuinţa® 
e foarte simplă : una sau douS, 
caţiuni sunt de ajunse cele mş. 
multe ori jşî.du cauzează de a  
măncărime uşoară. Se găsesc, in j 
farmaciele.

a se îeri de contrafacq
In Paris, la D. W islin, na  

Seine 31. Deposit in Bucureşti la#( 
a i i , farmacişti : Ziirner, Risdo; 
Bruss, Eitel, Dembovici şi in 1 
farmaciile; in Iaşi la d-nii farma 
Linde, Lbyszewski etc.

CU YAPOR SEMI-FIXE ŞI LOCOMOBILE HORIZONTALE 
ŞI VERTICALE DE 1—50 CAI.

Maşine horizontale
locomobilă sau fixă încălzirea in 

jurul flăcării^de 6—50 cai.

Maşine vertioale de i—io cai.Maşine orizontale,
locomobile saufpe pative 
încălzirea cu 'flăcări di­

rectă, de 3—50 cai.

ELIXIR VINOS

□ ^ • L A  M A G A Z I N U I - 3 K I

P E T R A C H B  I O A N
H a n u l  Ş e r b a n - V o d ă  2 1 — 2 2  

WSt- .A .T X  S O S I T  
TOT FELUL DE ARTICOLE DE POST PRECUM:

Cliitre de prima c a l i t a t e  mai fragede ca |
Andrianopol, Melci, Icre de Chefal in ceara, S T R 1M 1I/ >■

V°Afară ' S t e a  magâzinul se află asortat mai mult ca ori 
cănd, cu tot'ce priveşte .specialitatea sa.

twr pb b t iu b il b  fo a b tb  r ed u se

■30 Z- L .A . 'S H t
MAGAZINUL DE DELICATESE

AU GOURMAND 
I N  G R A N D  H O T E L  B JR O F JF T

g f l f ’ SOSESC CONTINUU URMATOARELE PROSPĂTURI

Icre proaspete, Icre tescuitei dulci, Icre de chefal, Icre de 
Ştucă,- Stridii,! Homarzi, Hiel afunM

B R in S T Z B T X J P l I
Brie, Bondon, Brânză de Olanda, Camembert, Coulomnier, 

Crem de Olanda, Ementaler, Fontino, Gorgonzola, Gervais, 
Gournai, Imperial; Mont d’or, Roquefort, Strahino, Parmezan,

Şunci de Gâscă, Şunci ferte, Şunci crude, Salam de Ve- 
rOna, Milano, Bolonia, Lion, Ari, Galantini de pasăre,^ Pate 
de Foie gras trufe, Muşchi de vacă, Limbi de bivol, Cărnaţi.

ASOBTIMET COMPLECT 
' In tot felul de Băuturi finej Ceaiuri caravane, Chocolaterii, 

fructe candite. Fructe pentru Desert.
Precitirilo modeste şi serviciul prompt.

Cu stimă MOCEANU.

AL1MENTAŢIUNB

C H A P O T B A U T  
CD P E H O SK  U i  PEPSIKA

.CARNE DE VACA, piGERATA Şl ASIMIUBII.A
Cănd alimentele ajung ţitslom ac, sunt transformau, 

de sucul gastric ln tr’uă, substanţă solubilă numită 
Peptohe cari, trarisporlâlK iri 16te părţile corpului 
prii» iniertnedierul vinelet>r,,i servă a forma, cesâ tim iş 
nostre : m uşchiî, 6se, nervi, întreţiinrl in acelaş Limp 
viata şi sănăiatea n&strS. Numer6se expei*ienţe au sta­
bilit că, tratând carnea; de vacă (cel mai bun aliment) 
prin’sucul gastric extras de la animale, se obţine un 
produs inlocmaiu ca acela ce: se formează in stomac 
conform legei naturei. Ac6şiă. carne de vacăt  digerată 
asociată unui vin generos şi plăcut constitue v in u l de 
peplone pepsic al lui Chapoteau , preparaţi»  ce are 
proprietatea a hrăni atunci cb&r cănd stomacul este 
incapabil a putea efectua uă dtgestiune El e: te mull 
mai activ de cât Vinurile ce'conţin extracCuri sau r,le- 
m uri de carne, că mai marq parte incapabiile de c6 
mai rpic£ putere nutritivă. . . .
- V inul Chapoteau este recom andat convalescenţilor, 
anem icilor, diabeticilor, persdnelor slabe, .a.celora ce 
suferă de stomac (gâstrâlgîi, etcl) şi' sunt desţ/ustate 
de ori w a lim e n t,  pfceum^şi acelea ce nu m ai au nici- 
uă putere şi sunt slăbii^ prin  nă muncă prâ m are, ori . 
prin excese, friguri,' dyşeh tene, maladiile peptului, 
a/ecţiunele cancerdse, voiajurile ş i  lung ele osteneli. 
Dat doicelor,:vinul lu i Cktfpoteau, m ăreşte abonden ţa 
şi puterea hrănit&re a  la p te ta ?  greutatea copilului 
o teştepe fie care (Jii ln tr'un  ttiod surp rin să tor. La cdpii 
în  vdrsta de jos şi la adolescenţi, el provdcă creşterea 
şl ogm enteâ^ă vitalitatea.

Este indispensabil a se  cere f i  pretinde ca pe fie care 
flacon eu v in  de peplone, pepsic, să ecsiste m arca  
fabrlcei şi iscălitură Chapoteau,  pharmacişt de prima 
classă in Paris, 8, rue Vivienne. ••

Aeistă preparaţiune se găseşte in  deposit ş t de yâ n -  
tţare la Dnl PharniaCişti şi droghişti, n o ta ţi m a i le v ă i i : 

Bucureşti. Pharm acia F. Brus.
Braila. R. P etzaiis G. Kauffmes, si Drogueria.

Jassy. Ă. Racovitz.
Gheorgiadis. Turnu-Severm V. Schwab.

MEDALIA DE ADR
EXPOSIŢIA UNIVERSALA DE LA 1878.]

MARE MEDALIE DE ADR SI MEDALIE DE PR0G RES1SÎ2-18Î3.8* -  4  D IP L O M E  P E  ONO A R E
a s * a a a î i  s m q m a

pentru fabricarea BSnturllor Gazoase de tot felu l; Ape de Selt», Umonade, apjl 
Soda, ylnurl spumege toare, gazlflcarea bierii.

I I.l'JI/Ul •uriwiiioa 0‘{ j : 5 | .; • • - ii. ? , ....  i , , JuB.;
Prima Societate I. R. priv. de navigaţixme pe r

M E R S U L  V A P O A R E L O R
i G f l l

J
valabil de la 1 Ianuarie 1881 s. n.

JD j E  F O S T A .

De vSnzare cele mai bune

LEMNE NUMAI CER
Stănjenul cubic 06 lei. Vis-a-vis de 
Biserica Icoana No. 5.

A . Gheorghiu.

Avis Sericicultorilor
Dorim a cumpăra seminţe de verm. 

de mătase de gogoşi galbene sau albe 
din Romani. Condiţiile să se adresezeş 
la Marea casă I. Henry & C-ie, Bou- 
levard des Arsenes Montpellier. Franţa.: 
Se caută un representant serios,,in..Ro- 
mania pentru această afacere. Doritorii 
să pot adresa la administr. «Timpuluii»

PLECARE LA VALE
De la Budapesta Dumineci 7 ore a. m.
De la Orşova Marţi 12 ore amiaz
De la T. Severin Marti 1 30 ore p. m.

PLECARE LA DEAL

De la Calafat. 
De la Corabia 
De la T. Măgur. 
La ‘ RustzUk 
De la Giurgiu 
D6 ia Cernavoda 
De la Brăila 

La Galaţi

Marţi- 1 
Mercuri

(5 pre^p. m. 
,2 ore a. m. 
3 ’30 ore ă. m. 
8 '• 'ore a. m. 
ll,14ore a. m. 
6 45 ore â. m. 
Ş. 45 orc a. m. 
6 45 ore a. m.

De la Galaţi Sămbăta 
De.la Brăila- Sâmbătă 
De la Cernav. Sămbătă. 
La Giurgiu Dum.
De la Giurgiu Dum.
De la RuSciuk Dum.
De-'la Măgur. Dum.
De la Corabia Dum.
De la Calafat Luni.
La .T. Sev. Luţii.
De la Ofsova, Marţi

: ore aj) 
25, ore ai 
20 ore pjl 

i 30 ore i | j  
13 ore ai||

! — are a. J 
i 40 ore p. [ 

40 oreş.pfl 
30 ore a |j  
45 ore p il  

—-  ore ăî I

Dintre t6te Pudrele
folosite la toaletă cel mai fin product 

i este incontestabil

PUDEA P0MPAD0UR
a lui

L O H S E
E adevărată durătoare neobservabilă, 
fragedă şi mai mătăsoasa ca ori-ce 
alta pudră de: Tiz.
A nu se schimba ononimul fabricat al lui

G u s t a v  L o h . s e
Parfumeur aL curţei imperiale din 

BERLIN 
«Inventeur de l’Eau de Lys de 

Lohse»

In Romănia, precum şi. in toate 
ţerile, se află pe la principali parfumo- 
riî ,phaxmacie şi magazinele de Noutăţi. 

Eepresentant:
T. ZWE1FEL 

BucurescT Strada Şelari, No. 2.
Nou! Maiglockchen Parfum de Lohse.

Casa «MENU» optician, succesorul d-lni 
Lhuer

VINDECARE AS1CURATA
Migrene, dureri nevralgice şi rhenmatismale- 
Inele, brăţări, incingStoare, cercuri de picior. 

Calea Veiictori 60.

SERVICIUL LOCAL
-intre ‘Galâii-^Tulcea—Ism ail. :

In jos, de la Galaţi la Tulcea-Ismâil, Marţi 
şi Sămbătă, 9 a. in.
In sus, de la Ismail la Tulcea-Gălaţî, Mer­
curi şl Dumineca 8 a. m.

. SERVICIUL LOCAL I I
intre firăila şi Gaiaji

De la Galaţi la Brăila in toate.zilele laî 
ore a. m. "
De la Brăfls la Galaţi in toate [zilele; 
ore p. m. Agenţia Vapoarelor.

---- -— >!?

FONDATA

BUGURESCI

N o .  1 4 ,  S t r a d a  O o v a c i ,  N o .  1 4 ,

c ^ o

|  IN 1877. |

aĴ *~——

T

Acest stabiliment tipografic deja 
Covaci No. 14, şi asortăndu-se din  
după sistemul cel din urmă, ş i cu

cunoscut Onor. Public, permutăndu-se d in  strada. Lipscam m  sfrada 
nou cu o mare cuantitate de caractere variate ş i.a n  diferite taetun ,

5 MAŞINI QILINDRICE
ast-fel că se află in posiţie a efectua ori-ce 
lucrări atingâtoare de această artă cu cea mai 
mare acurateţă şi in diferite limbi precum :

de literatură, de ştiinţe şi didactice, in toate 
lipbele usuale.

MS"* c r x j i î i s r a l e
cotidiane şi hebdomadare in diferite limbi 
şi diferite formate,

OAETI DE VISITA

Bilete de Botez, Nunti, lnvitatii si Decese, etc,

00MPTTJEI, PA0TUEI, 0IE0ULAEI E0T.

B I L E T E  8 1  O O N D I O l  
• • , . 

pentru păduri cămp, mori., accise percepţii, etc.

culori sau simple.

R E G I S T R E
pentru toate speciile de servicii şi ori-ce 
imprimate necesarii diferitelor autorităţi.

ETC. ETC.

Toate aceste lucrări şe efectuează, cu cea 
m ai mare rapiditate şi cii preţurile cele 

m ai moderate:

c„«ni SIKOPU şi VINU de dusaet
CU LACTQ-PHOSPHATU DE CALCE

AQCite preparaţiunî sunlu sivgurile care au servită Mediciloru. Spilaleloru din 
peritru constatarea proprielăjiloru reconstituitore 

Anlx-anemxce şi digestive a-le Lacto-P/wsphatuluî de calce.

A . V

o r  PANTA agreaţi de ^ mu
O L  v r \ U  I n  răriei' pentru o; 
afacere de esport. Să se trimită,; 
cu referinţe sub H. G. 602 la 
stein 8 Vogler in Dresda.

E L L E
Gopiiloru paliul;
R ach itic ilo ru ;
Fetelorâ tinere care se disvoltă;
Femeiiloru delicate ;
Doiciloru, pentru favorisarea gl imbo- 

găţirea lapte) ii!;

CONVIN E :

VINUL LUI G. SEGUIN
TONIC Şl FEBRIFUGIU

Acest vin inlocueşte cu. avantagiu toate preparaţiunile de quinquina. — «El este un 
tonic puternic, zice d. profesor Rouchardat, membru al academiei de medicină din 
ra n s ; luat înainte de prăni}, facilitează, digestiunea.» — Vinul lui G. Săguin este de 
un ajutor puternic, fle ca forlifia.nl in convalescenţe, sărăcia sângelui, sleire de pu­
teri, slăbiciune de bătrâneţe, anemia, pereeri de apetit, digestiunigrele, etc. fieca aH- 
tipenodic penţm a tăia frigurile şi a le parveni întoarcerea.

PARIS, FARMACIA G. SEGUIN, 378, RUE SAIN-HONORE.
Deposit in Bncureşti la d-nii farmacişti ZUrner, Rlsdorfer, Brus, Eitel, Dembovici, 

şi in toate farmaciile, in Iaşi la d-nii farmacişti Linde, Lbyszewski etc.

O domnişoară Italiană care vorbeşte 
şi româneşte, franţuzeşte şi nemţeşte 
doreşte a se plasa intr’o familie fie 
ca damă de companie fie ca institutrice 
pentru copii de la 4 pănă la 8 ani.
A se adresa strada Brezoianu No. 16.

INOVATION 
S a lo n  d e  G oifE ure JP a ris ie n

L E O K -
No. 42, Calea Victoriei, N o . 42.

PRIX FIXE
Barbe . . ;• . ’ .■ ■; . . . 0.50
Coupe de Cheveux . . . . . 0.50
Frisure . ; . i. .. .■ . . . 0,50
Friction . . . . .  , ; . . . . 0.50
Coiffure de Dame au Salon . . 4.00
Coifiure de Dame ă domicile. . 6.00
Coiffure de Dame ţd le Soir. . 8.00

Travail des Cheveux k Paris Iieduit 
Parfumerie en touts genres.

Articles de toilette.

1NJCTIE 0UPRAF-T1SANE
D r  DŢC’M A TMţj1 vindecă mai repede de căt ori 

DlCilmllllCi care alt re mediu scurgerlc 
noui sau învechite; 15 fr. tratamentul com­

plect se trimite franco după inaintarea costului 
prin mandat postai.

Dr. lilENAlME caută mai cu seamă boalel'e 
vedice atât prin consultaţii, căt şi prin scrisi 
5 rue Rodier.

r e c o m p e n s a  n a ţ io n a l a16,600
Fr.

I

Quina laroohb este un Elixir vinos conţinend 
•princlplele celor 3 specii de quinquina.

L-e ua amaraciuneplăcută el esie cu mult superior 
vinurilor seu siropurilor de quinquina şi lucrează ca 
aperit\P tonic, sau febrifug, in contra affectiunitor 
slomachuliii, a. slăbiciunilor; a anemiei şl a frigu­
rilor învechite, etc.

. .n R i i A i i i A o  combinat cu ua sa i >
.acelas FERRUGi NOS de fer foarte ass|
milabil», QUlnâ Laroche devine unul din reconşi 
tuanti cei mai efficaoi In contra »*rac... «nţ,elu | 
a decoloratiunei lui,a chlorosei, a  lymphal.smult 
ateuziei. a convalescentelor prea lungi, el escit ̂  
favoriseaza digestiunea, etc.

P A H 1 S , 9 9 ,  S tra d a  D ro u o l, «I la  p h a rm a elstl.

Tipografia Ştefan Mihalescu, Strada Covaci, No. 14.


